

今年,如何进一步鼓起农民“钱袋子”?

新华社消息 国家统计局最新数据显示,2024年我国农村居民人均可支配收入达到23119元,比2023年实际增长6.3%。农业农村部有关司局负责人告诉记者,今年,继续拓宽农民增收致富渠道,进一步提高农民收入水平,农业农村部将在多个方面发力。

家庭经营性收入是农民收入

的重要来源。农业农村部将在提高农业综合效益上下功夫,积极发展绿色、特色农产品种养,加力抓好农产品加工、农业企业培育、农业品牌塑造等延链强链措施,实施好农业产业融合发展项目,带动农民增收。

做足“土特产”文章。农业农村部将大力发展战略休闲农业、农村电商、

文化体验等乡村新产业新业态,同时健全联农带农机制,把产业增值收益更多留在农村、留给农民。

提升农民就业、创业质量。农业农村部将加大农村创业培训和支持力度,推动农民以创业增加就业、提高收入。针对当前农民工素质结构、职业技能不匹配问题,农业农村部将同有关部门推广用

好订单、定向、定岗培训等模式,想方设法稳住农民务工就业岗位和收入。

提高农民财产性收入。农业农村部将积极探索以出租、入股、合作等方式盘活利用农民闲置住房的有效实现形式,推进农村产权流转交易规范化建设,让农民分享到更多改革红利。

(古一平)

国务院关税税则委员会: 对原产于美国的部分进口商品加征关税

新华社消息 国务院关税税则委员会2月4日发布公告表示,经国务院批准,自2025年2月10日起,对原产于美国的部分进口商品加征关税。

公告表示,2025年2月1日,美国政府宣布以芬太尼等问题为由对所有中国输美商品加征10%关税。美方单边加征关税的做法严重违反世界贸易组织规则,不仅无益于解决自身问题,也对中美正常经贸合作造成破坏。

公告明确,自2025年2月10日起,对原产于美国的部分进口商品加征关税:对煤炭、液化天然气加征15%关税,对原油、农业机械、大排量汽车、皮卡加征10%关税,具体商品范围见公告附件;对原产于美国的附件所列进口商品,在现行适用关税税率基础上分别加征相应关税,现行保税、减免税政策不变,此次加征的关税不予减免。

美国延缓向加墨两国加征关税

新华社消息 美国总统特朗普2月3日在社交媒体上说,对加拿大加征关税措施将暂缓30天实施,以争取与加拿大达成最终的经济协议。

特朗普说,加拿大已同意确保美国北部边界的安全,并最终结束诸如芬太尼等致命毒品大量流入美国的问题。他对双方达成这一初步结果“非常满意”。

加拿大总理特鲁多同日在社交媒体上说,他与特朗普进行了通话,在双方共同努力解决问题期间,拟议的关税措施将暂缓至少30天实施。他说,加拿大正在加强边境管理,组建加美联合打击力量,以打击有组织犯罪、芬太尼和洗钱等问题。

当日早些时候,特朗普在社交媒体上说,他与墨西哥总统辛鲍姆进行了“一次非常友好的对话”,双方同意将加征关税的措施立即暂缓一个月执行,并继续进行谈判。

特朗普1日签署行政令,对进口自墨西哥、加拿大两国的产品加征25%的关税。特鲁多同日宣布对价值1550亿加元(1美元约合1.45加元)的美国输入产品加征25%的关税,以应对美国对加产品加征关税。

(熊茂伶 林威)

两款罕见病特医食品通过注册审批

新华社消息 记者近日从市场监管总局获悉,两款分别适用于苯丙酮尿症、甲基丙二酸血症和丙酸血症罕见病患儿食用的特医食品获得产品注册,实现国产产品零的突破,有利于提升罕见病特医食品的可及性。

这是市场监管总局首批适用优先审评审批程序的快速审批产品,其审评时限从60个工作日压缩至20个工作日,并优先安排对其进行现场核查和抽样检测。

据介绍,苯丙酮尿症、甲基丙二酸血症和丙酸血症均属于氨基酸代谢障碍类罕见病,特医食品是此类罕见病临床治疗中的主要治疗方式,患者需及时、终生、足量使用特医食品。

(赵文君)



2月3日,浙江省金华市武义县东干村种粮大户朱良操控植保无人机,对规模种植的油菜喷施叶面肥。



2月3日,在云南省红河哈尼族彝族自治州个旧市新瓦房村,村民在农田劳作。

春风拂过 播种希望

立春时节,多地农民不误农时、及时开展农事,对新的一年再获丰收满怀美好期待。

(据新华社报道)

◎一句话新闻

●因谷歌公司涉嫌违反《中华人民共和国反垄断法》,市场监管总局依法对谷歌公司开展立案调查。

●工业和信息化部信息通信发展司司长谢存近日表示,将加快数字技术与居民消费场景深度融合,完善电信和互联网服务标准规范,2025年力争全面实现电信业务线上办。

●加沙地带第二阶段停火谈判于2月3日开启。分析人士认为,鉴于以色列总理内塔尼亚胡的国内政治考量,第二阶段停火谈判前景难言乐观。